

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VII.—NÚMERO 2.185

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIÉRCOLES 22 DE DICIEMBRE DE 1920

SIGNIFICACION DEL TRIUNFO CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

El júbilo con que tanto en la capital como en toda la circunscripción se ha recibido el triunfo del señor marqués de la Frontera, no sólo entre los que más activa parte han tomado en la contienda—lo cual nada tiene de extraño—, sino aun entre los más alejados de la vida activa de la política, y ¿por qué no decirlo? hasta entre muchos de los que más o menos activamente, por falta de valor para romper con atávicos convencionalismos, militan en las viejas banderías, deseando en el fondo de sus conciencias que el completo aniquilamiento de ellas—los libre del compromiso de seguir las, tiene una perfecta razón de ser que se explica por muy obvias consideraciones.

He aquí sucintamente las de mayor relieve: En la capital, por ejemplo, ¿cómo había de sufrirse con paciencia el alarde que se ha hecho de retornar sin reparo alguno a todos los excesos de los más florecientes tiempos del viejo caciquismo, con todo su cortejo de matonismo y majezas, esgrimiendo las armas del Poder para perseguir, maltratar e intimidar adversarios, y para proteger y aun premiar las demasías de los adictos?

Esto, no ya, como decimos, a los activos debeladores de esa política, sino a los más alejados de estas contiendas, y aun a una parte de los que por relación—meramente personal—más que por coincidencia de ideal votan con esos políticos, ha indignado en términos tales que la protesta era imponente. ¿Cómo no había de recibirse con regocijo la repulsa viril, enérgica y contundente que a esa política han ofrecido los comicios?

Las personas cultas y de orden y rectitud de ideas, tanto las de alta posición que se sentían molestos y ofendidos, ante el bochornoso espectáculo de una población convertida en feudo de tal caciquismo, como los elementos populares y humildes, que sufrían más directamente las vejaciones y ensañamientos de esos desmanes, han tenido que sentir una honda satisfacción al ver que el espíritu público no está tan dormido ni tan abyecto que no se rebeló indignado contra tales oprobios, y como el triunfo de la candidatura adversa a esa política es la mejor y más elocuente de esta rebelión del espíritu público, desde las esferas más altas hasta las más humildes en toda la capital ha producido el mismo efecto de júbilo y satisfacción.

Y esto que ocurre, por tal motivo en la capital, se extiende a la mayoría de los pueblos de la circunscripción, puesto que esta escuela política es la misma en todas partes.

Además hay otra razón muy fundamental para ese regocijo. Hay una gran masa de opinión que no se limita sólo a esta demarcación electoral, sino que se extiende a toda la provincia, que es adicta con verdadero entusiasmo a la política del señor marqués de la Frontera, porque en ella ve la mejor defensa de los intereses agrarios, industriales, económicos y culturales de la comarca.

Los que han visto el incansable celo con que este diputado ha laborado siempre por los intereses económicos de la provincia, tanto en los problemas arancelarios para facilitar la salida de la producción regional, o la entrada de los productos necesarios, como en el fomento de nuestro comercio y riqueza, mediante las vías de comunicación, las leyes de Epizootias, los establecimientos de laboratorios, la regularización y producción nacional de abonos, la subvención a las entidades culturales y tantas labores más a diario realizadas por el incansable diputado, ¿cómo no han de haber visto con júbilo su triunfo?

Es que el triunfo del señor marqués de la Frontera es el triunfo meramente de la persona de un político que nos sea más o menos simpático, es la victoria de una política que abre horizontes de bienestar y prosperidad a la región, y en ella, por tanto, no triunfa una fracción o bandera política, sino que triunfan los intereses de la región al obtener un esforzado y celoso defensor de su prosperidad y progreso.

Y esto lo celebran los amigos y lo repetiremos mil veces, hasta los adversarios que no tienen «obscurecida su inteligencia con los turbios vaños de los apasionamientos, o de los bastardos intereses que fomentaba y alimentaba el viejo caciquismo con su pernicioso manera de concebir la misión de los hombres públicos.

Significa, por tanto, el triunfo de esta política, que en la opinión hay virilidad y salud bastante para rechazar enérgicamente los vicios de la antigua política, y entusiasmo para adherirse a estas orientaciones sanas que se encaminan al fomento de la prosperidad regional.

Esta es la causa principal del júbilo que sin distinción de clases, ni siquiera, en gran parte, de banderías políticas, ha producido en la capital, en la circunscripción y aun en toda la provincia, la jornada del último domingo, como lo demuestran los numerosos telegramas que de toda la provincia recibe en estos días el ilustre diputado por la circunscripción.

Madrid, 21, 22:30 h.

Mercado

Cotización del día de los artículos que se expresan:

Cerdos, a 3'40.

A este precio se ha comprado hoy una partida de 400 cerdos.

Impresión del mercado: bastantes existencias.

La mañana del Presidente

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despatchando con el Rey. Después le visitaron los ministros de Gobernación y Hacienda.

Luego marchó Dato al Ministerio de Marina, donde estuvo despatchando diversos asuntos de dicho departamento.

A continuación presidió la sesión de la Junta directiva de la Sociedad Amigos del Arte.

Dato llegó a la Presidencia más tarde que de costumbre, recibiendo a los periodistas, a los que comunicó diversas noticias.

Posteriormente recibió el jefe del Gobierno la visita de los señores Gasset y Senante.

Consejo de ministros

Mañana miércoles, a las cinco y media de la tarde, se reunirán los ministros en Consejo.

Eza, mejora

El vizconde de Eza se encuentra mejorado de su indisposición. Le ha desaparecido la fiebre y hoy se ha levantado.

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del presidente del Consejo.

Un cablegrama de Chile

En el Ministerio de Marina se ha recibido un cablegrama, con fecha 16 del corriente, del acorazado *España*, dando cuenta de la llegada de dicho acorazado a Punta Arena, escoltado por la escuadra chilena, rindiendo honores al infante don Fernando los buques chilenos, argentinos e ingleses, que se hallaban en el puerto.

El temporal ha causado averías en varios barcos.

Unos marineros han sufrido lesiones leves.

Una extensa conferencia

Ha visitado al ministro de Hacienda el diputado catalán don Francisco Cambó. Tuvieron una extensa conferencia.

Ex ministro derrotado

Las últimas noticias recibidas confirman la derrota en las elecciones del ex ministro Alvarado.

Marcelino Domingo

Las noticias que se recibieron en un principio, daban cuenta de haber sido derrotado Marcelino Domingo.

Noticias posteriores dicen que dicho candidato republicano ha triunfado por 4.302 votos contra 3.402 del conservador.

Vázquez de Mella

A última hora se dice que ha triunfado Vázquez de Mella, pero la noticia aún no ha sido confirmada oficialmente.

Hasta ahora hay 183 diputados, pero queda la esperanza de que aumenten.

Dato manifestó que después de la lista que había dado de 193 diputados ministeriales triunfantes en las elecciones, según los telegramas de adhesión que había recibido, han llegado a su poder otros nuevos telegramas de adhesión que aumentan la lista.

Los demócratas

Según la nota facilitada a la Prensa por el marqués de Alhucemas, han re-

sultado triunfantes en las elecciones de diputados 40 demócratas.

Cierva se quejaba contra el Gobernador y anuncia el comienzo de su actuación parlamentaria.

Se asegura que Cierva se propone presentar querrelas criminales contra el gobernador de Murcia y otros representantes del Gobierno por ilegalidades cometidas en las elecciones.

Cierva ha anunciado que una de las cuestiones que piensa tratar en cuanto se abran las Cortes, es la referente a la necesidad de poner coto a los abusos del Poder en las elecciones. Además, se halla dispuesto a discutir todas las actas con una minuciosidad como jamás se hizo.

Creo que el Gobierno no puede aplicar la gilotina en esta clase de discusión, por no tratarse más que de una reunión de diputados.

Colombi y los empleados de Correos

Esta tarde acudió al Ministerio de la Gobernación el conde de Colombi, manifestando a los periodistas que le había visitado una comisión de empleados del Cuerpo de Correos, para rogarle que hiciera público en la Prensa que dichos funcionarios no habían pensado ir a la huelga ni cometer actos de indisciplina.

Unicamente aspiran a que se atiendan sus peticiones, pero sin salirse jamás de los límites de la legalidad.

El conde de Colombi agregó que en estos días los empleados de Correos cumplieron con su deber con el mejor celo.

Terminó diciendo que en esta semana se propone estudiar con toda atención las peticiones del Cuerpo de Correos, y que aquellas que sean justas tendrán en él un entusiasta defensor.

Dijo finalmente que aquellos incidentes aislados que se han registrado no deben tenerse en cuenta, porque son consecuencias de la natural exaltación del momento.

Romanones en Palacio

A primera hora estuvieron en Palacio los condes de Romanones, para cumplimentar a los reyes y darles las gracias por el pésame que le testimoniaron con motivo de la muerte de su hijo.

Los reyes en la Exposición

Esta tarde los reyes visitaron, en el hotel Ritz, la Exposición de cuadros del Arte español, organizada por la Comisión encargada de elevar el monumento a Fortuni.

Los regionalistas

Los regionalistas llevarán a las Cortes cinco representantes más que los que tenían en la anterior legislatura.

Toca

Esta mañana Sánchez de Toca estuvo en Palacio cumplimentando al Monarca.

Nieve en Madrid

Esta madrugada ha caído en Madrid una helada considerable, viéndose las calles y tejados cubiertos por una blanca nieve.

La nevada ha alcanzado grandes proporciones, y el termómetro ha llegado hasta cuatro grados bajo cero.

El conflicto del pan

El conflicto del pan continúa en el mismo estado.

El Sindicato de Artes blancas ha dado instrucciones a los obreros, referentes al empleo de la harina de refinería en la elaboración del pan, para evitar que los patronos panaderos empleen dicha harina en otros usos.

Inauguración del monumento a Magallanes.

Santiago de Chile.—Se ha inaugurado el monumento a Magallanes, presidiendo el acto el infante don Fernando.

Pronunciaron discursos Francos Rodríguez y el embajador de Portugal.

Los reyes de Grecia

Atenas.—Llegaron los reyes, siendo recibidos en la estación por un gran gentío.

Los reyes recibieron muy emocionados estas muestras de aclamación.

Apaches y policías.—Tres muertos y once heridos.

Londres.—Hubo emboscadas de apaches en los cuarteles de la Policía de Irlanda.

Resultaron tres ingleses muertos y 11 heridos.

Contra los ataques de los «seim-feiners».

Londres.—En el distrito de Kerry un comandante ha dispuesto que en lo sucesivo los convoyes que circulan por las carreteras lleven a los «seim-feiners» para salvaguardar a los viajeros.

Un individuo de euideado

Dublín.—Ha sido detenido un individuo peligrosísimo.

Al ser detenido se le encontró una bomba de dinamita y una pistola cargada con balas dum dum.

Manifestaciones

Londres.—Los constantinistas y venizelistas han celebrado manifestaciones alrededor de la iglesia griega de Londres.

Un rumor

Se rumorea que los representantes de la Entente en Grecia, han abandonado dicha nación con motivo de la restauración del rey Constantino.

PORTUGAL

El Congreso del partido liberal y los proyectos de Hacienda

Lisboa.—Han dado fin las sesiones que venía celebrando el Congreso del partido liberal portugués.

El tema saliente de ellas ha sido el que domina ahora a todos los portugueses: el de la grave crisis económica por que atraviesa Portugal.

En la sesión nocturna de ayer, en su discurso, el señor Barros Queiroz analizó la situación del país, considerándola gravísima.

Entre otras cosas dijo: «La cuestión financiera y la cuestión económica son las que demandan mayores y más urgentes cuidados. La situación es grave, mas no desesperada.»

Si hubiera patriotismo y competencia, el país podría salvarse dentro de breves años.

Para resolver el problema financiero—dice—es preciso exigir grandes sacrificios a la nación, pero para que un Gobierno lo pueda hacer no debe carecer de autoridad moral. Para que el actual Gobierno pueda abaratar los géneros y salvar a la vida, se precisa antes de todo nuestra moneda, y eso sólo se consigue por el trabajo. Ningún país que tiene un déficit, relativamente, tan grande como el nuestro, la deuda interna llega a un millón seiscientos mil contos; la exterior, garantizada por el contrato de los tabacos, alcanza la cifra de treinta y siete millones de libras, y la deuda flotante, siete millones y medio de libras; esto es, la cuarta parte de la fortuna de todos los portugueses. No nos hagamos ilusiones con la avalancha de papel moneda que tenemos, porque nos veremos forzados a pagar en moneda sana esa moneda enferma. Estamos arruinados, económicamente, y fallidos, financieramente.

Es preciso reducir los cuadros del ejército y los de funcionarios civiles. La economía que esto representa es enorme, porque ellos absorben una parte importantísima de las rentas públicas, representando una carga demasiado pesada para un país pequeño.

Movimiento social.—Va a organizarse el partido comunista portugués.

Lisboa.—Ayer continuó en la Asociación de los Cajeros de Lisboa la reunión de militantes en el movimiento obrero, para discutir si sería o no conveniente la constitución, en Portugal, de un organismo extrasindical, destinado a reforzar la organización sindical, para obrar dentro del campo político, una vez que se reconoció que, por su estructura, la C. G. T. no puede poner en línea todos los elementos que constituyen la falange socialista.

Sobre el objeto de la reunión hablaron muchos oradores, manifestándose todos ellos entusiastas de la creación del referido organismo político, como necesario complemento de la acción del proletariado.

Por unanimidad fué aprobada la constitución del mencionado organismo por la asamblea, que también resolvió de-

nominarlo partido comunista portugués.

¿Otra huelga de tranviarios?

Lisboa.—Aumenta por momentos el malestar entre los empleados de la Compañía de tranvías de Lisboa.

Insistentemente se habla de un nuevo conflicto por la paralización total del servicio.

Los soldados, cabos y sargentos del Depósito de Agregados de la guarnición de Lisboa, se han ofrecido para conducir los coches en el caso en que el personal se declare en huelga.

Ecos de la pasada huelga de ferroviarios.

Oporto.—El Gobernador civil obtuvo del señor presidente del Consejo licencia para que fuesen readmitidos todos los ferroviarios de la Compañía Minho y Douro que habían sido despedidos del servicio a causa de la última huelga.

Por este motivo le visitó una numerosa comisión de ferroviarios que fueron a dar las gracias al jefe de la provincia por su favorable intervención en el asunto.

La Guardia republicana remitió al comisario de Policía cuatro descomunes bombas encontradas en la línea férrea, en sitio próximo a Ermeizinde.

Las fuerzas que guarnecían las estaciones, ya volvieron a sus respectivos cuarteles.

De los emperadores del Brasil

Lisboa.—Ayer entró en el Tajo el crucero brasileño *S. Paulo*, venido de Cherburgo expresamente para llevar a su país los restos mortales de los emperadores del Brasil.

Contestó a los saludos de *S. Paulo*, la batería de Bom Sucesso y el crucero *Vasco da Gama*.

A más del señor Belford Ramos, encargado de los negocios del Brasil, estuvo a bordo una comisión que representaba a la colonia brasileña, la que en nombre de ésta, invitó a la oficialidad del crucero *S. Paulo* a las exequias que se realizarán en sufragio del alma de los emperadores del Brasil.

La invitación fué aceptada.

«La Estrella del Norte»

Pedro Canónico Rufino

Santa Eulalia, 38.—MÉRIDA

En este establecimiento, montado a la moderna, encontrará el público en general un inmenso surtido en Pasamanería, Paquetería, Perfumería y Quincalla, a precios de fábrica. Casa especial en juguetes.

No dejar de visitar este establecimiento y os convenceréis de sus precios sumamente baratos.

«La Estrella del Norte»

Tomás Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales

PARRAS, 40

El marqués de la Frontera

Como consecuencia de un telegrama en el que se participaba la infausta noticia del fallecimiento de la distinguida y virtuosa esposa que fué de su hermano don Agustín Marín y Bertrán de Lis, accediendo en Madrid, en el correo de ayer tuvo que salir precipitadamente para la corte nuestro querido amigo el diputado a Cortes por la circunscripción, señor marqués de la Frontera.

Por esta dolorosa circunstancia nuestro querido amigo no ha podido cumplir con el grato deber de despedirse de sus numerosas amistades de la capital y nos ruega que en su nombre lo hagamos desde estas columnas, proponiéndonos cumplir personalmente con sus amigos como merecen cuando vuelva a estar entre nosotros con motivo de las próximas elecciones de senadores.

A pesar de lo rápido e inesperado de su viaje, fueron muchas las personas que acudieron a la estación a tributar al señor marqués de la Frontera una despedida entusiasta y a hacer patente su incondicional adhesión al diputado maurista, al mismo tiempo que le testimoniaron su pesar por la reciente desgracia que affige a su distinguida familia.

Por nuestra parte, sincera y profundamente nos asociamos a su dolor y enviamos un sentidísimo pésame al viudo don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

Los señores marqués de la Frontera y don Agustín Marín y Bertrán de Lis.

CREACION DE LAS COOPERATIVAS DE CONSUMO PARA LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

(POR TELÉFONO)

21, 22:30 h.

Con motivo del encarecimiento de las subsistencias por influjo en la vida nacional de diversos factores de orden social y económico, el Gobierno, para procurar en parte el abaratamiento de la vida, ha sometido a la firma del Rey un Real decreto creando las Cooperativas de consumo para los funcionarios del Estado y exponiendo un proyecto de estatutos para el funcionamiento de las mismas, hasta la declaración de un reglamento general.

Se declara competente al Ministerio de Trabajo para la aplicación de dichos estatutos, reservándose a la Presidencia el nombramiento de los interventores de dichas Cooperativas por depender del Estado el personal que se designe.

COMENTARIOS A LA JORNADA ELECTORAL. DATO RECONOCE EL FRACASO

(POR TELÉFONO)

21, 22:30 h.

Durante todo el día siguieron los comentarios en los círculos políticos acerca de los telegramas que se han recibido hoy dando cuenta del resultado de las elecciones en varias provincias.

Todavía están incompletos los datos para poder dar un resumen de los diputados obtenidos por cada fracción política.

Se comentaron también las manifestaciones que hizo Dato a los periodistas, en las que implícitamente reconoce el fracaso del Gobierno en la contienda electoral, toda vez que pide su concurso a todas las fracciones políticas para poder realizar una obra de gobierno, asegurando además que el actual Gabinete no abordará ninguno de los grandes problemas que están planteados.

AHORA ES LA OCASIÓN DE QUE V. COMPRE SU GIBAN

Nosotros le ofrecemos a usted una inmensidad de modelos de todos los precios, hoy más baratos que nunca, porque aún no se ha terminado la REBAJA en nuestros

Grandes almacenes de LAS TRES CAMPANAS

ENTRADA LIBRE

RUEGOS Y PREGUNTAS RELIGIOSAS

¡Señor Alcalde mayor...!

Hace muchos días, so pretexto de que el local era indispensable para usos electorales—¡dichosos usos!—, vuestra señoría, o alguien que se abrogó atribuciones de vuestra señoría, mandó quitar el despacho de aceites que existía en la calle de Vicente Barrantes.

Después, como somos de los que tenemos *vale*, no hemos enterado que los demás despachos del precioso jugo han desaparecido de hecho, según se dice, por agotamiento de existencias.

Ahora bien; ¡todo se sabe!, y nosotros, que por nativa curiosidad de nuestra pícarra profesión tenemos que enterarnos de muchas cosas, supimos que ya hay aceite.

¿Se puede—ya que pasado el turbión de la contienda electoral todo quedó como una balsa de aceite—se puede—repetimos—reanudar el despacho del jugo de la oliva?

El coito de la incuria

Otro ruego, señor Alcalde: Los vecinos de la calle Corregidores están que trinan.

La acometida general del alcantarillado de dicha calle está obstruida, y en las casas particulares, por consiguiente, no pueden verter en los retretes. Los vecinos temen que un día reviente dicha alcantarilla o que se pueda desarrollar cualquier epidemia.

Tanto de una cosa como de otra, usía, señor Alcalde, tendría la culpa por no atender el ruego de los vecinos.

También sería conveniente que tomara cartas en el asunto el inspector de Sanidad,

Iglesia de las Descalzas

En los días 29, 30 y 31 del corriente mes de diciembre celebrará la Corte de Cristo y Adoración Perpetua, en la iglesia de las Descalzas, solemne triduo de adoración a Jesús Sacramento.

Todos los días, a las once de la mañana, habrá misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, quedando de manifiesto hasta terminar los ejercicios de la tarde, que empezarán a las cinco. El santo sacrificio de la misa, todo el día de manifiesto, juntamente con el ejercicio de la tarde, se aplicará en los tres días del triduo por las intenciones de las señoras siguientes:

El 29, primer día, por la excelentísima señora vizcondesa viuda del Parque y en sufragio del alma de su esposo excelentísimo señor vizconde del Parque y por todos sus difuntos.

El 30, segundo día, por doña Juana Castillo y en sufragio del alma de su hermano don Justo Castillo.

El 31, tercer día, por doña Faustina González Terrón y en sufragio del alma de su esposo.

El sermón de los tres días estará a cargo del reverendo P. Silverio Díez, de la Congregación de la Misión.

El día 31, a las ocho de su mañana, para poder lucrar las indulgencias plenarias concedidas por la santidad de Pío IX y nuestro santo padre León XIII, habrá misa de comunión general, terminándose con la solemne reserva de la última noche.

Pedid sin amolillado

CARLOS VIDARTE

IBREZ

«Carla Abierta»

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cobro y descuentos de letras.

PLAZAS DONDE TIENE SUCURSALES

CENTRAL: MADRID

Albacete Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

COSAS NUESTRAS

Dos ideas monótonas

No hay como vivir en paz como buenos hermanos.

Los chicos de la prensa diaria tuvieron ayer (tuvimos) una feliz idea. Verán ustedes: Como este pajero año de 1920, que está a punto de "dinarla", ha sido tan pródigo en venturas (¡ahí es nada dos meses de paro forzoso con percibo de haberes!) decidimos celebrar su ocaso con algún acto "trascendental, que perpetuara en nosotros su memoria.

Y nos echamos a pensar... ¿Una jira? Está el tiempo muy frío. ¿Un baile? No somos tepercorianos, salvo varias excepciones. ¿Una becerrada? ¡¡¡Lagarto, lagarto!!!

Como abundamos los gastronómicos, a alguien—que no queremos sacar al público sonrojo—se le vino a las mientes la idea de homenajearnos con una comida todo lo más opípara que permitieran las existencias alimenticias de los comedores convecinos y las reservas (iii) metálicas que se ocultaran ruborosas entre las pelusas de nuestras faltriqueras de mes agónico.

Y apenas proferida la primera palabra de esta idea sacrosanta, ¡¡pataplúm!!!, la asamblea se le viene encima al proponente, en una salva de aplausos que atronaron los oídos del jefe de Teléfonos, único elemento extraño que a la sazón se hallaba entre nosotros y que, dicho sea de paso, se suscribió graciosamente a la lista de donantes con una cerveza que inmediatamente nos sugirió el menú.

Pero si la idea de autobanquetarnos fué estupenda, la determinación de las empresas periodísticas, apenas tuvieron noticias de nuestro diabólico acuerdo, fué definitiva.

La de la Región nos anunció que este diario aportaría el café y el coñac. Entonces el administrador del Noticiero dijo, en nombre de su Empresa que hacia cuestión de gabinete pagar el Rioja Diamante, Bodegas bilbaínas que se necesitase, siendo aceptada la proposición por no disgustar a nadie. Puestos en esta tesitura, el Diario comprometióse a sumar al festín unos habanos que fuesen de la Habana, a lo que se unió la feliz idea de la empresa del CORREO de aportar el Champán, aceptándose la nueva proposición por unanimidad absoluta.

Y se levantó la sesión después de fijar el día 26, domingo por más señas, para la celebración del entierro de 1920. El duelo se despidió en casa de Galea (pongo por capilla). No se reparten esquelas. Se suplica el coche... que pue que haga falta...

HOTEL GARRIDO

PROPIETARIOS: PÉREZ HERMANOS
GRANDES REFORMAS
CALEFACCIÓN, CUARTOS DE BAÑOS Y PELUQUERÍA
ALMUERZOS A LA CARTA
DIRIGIDOS POR UN ACREDITADO JEFE DE COCINA

Pedro Gómez Muñiz
DENTISTA
Echegaray, núm. 7 pral.-BADAJOZ

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Si necesitáis instalar un cuarto de baño, visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Es la mejor surrida y la que vende a precios más económicos en toda Extremadura y Andalucía. Grandes almacenes en la calle de Prim, número 7, en Badajoz.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel de 1921 la dehesa denominada «Albuera», en término de La Albuera, a pasto, labor y bellota. Para tratar, con su dueño, don Alfonso Gómez Rico, en Zafrá.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS. —Lo mejor Antipaludico Santano, de uso externo, sin molestarlos y con seguro éxito. Farmacia Sucesor de Ubierna.—Badajoz.

SE ARREGLAN PIELES para capas, boas, abrigos y apaches. De Gabriel, 8, frente a las Descalzas.

VENDE don Jerónimo Llinás Cuéllar, en San Vicente de Alcántara, 300 fanegas de maíz.

SE ARRIENDAN las hierbas de mil fanegas de tierra, en la dehesa de «La Albuera» y término de la misma. Para tratar, con don José María Gómez, en La Albuera.

OCASION.—Se vende un piano manubrio y diferentes coches. Espronceda, número 4.

SE VENDEN garbanzos gordos a 80 céntimos el kilo. Salmerón, 77.

VENDO casa Tardío, 7. Alamo, 70.

SE ARRIENDAN para el próximo San Miguel los pastos, labor y bellota de la dehesa «La Paloma» (adova), de este término. Para tratar, con don Antonio Fernández. Montesino, 28, principal.

SE CEDE una hermosa sala amueblada, con balcón a la calle, para caballero solo o dos amigos. Calle Benegas, número 20.

LICENCIAS de caza y uso de armas, se remiten por dos pesetas de comisión. Apartado de Correos núm. 11. Badajoz.

Turrone y peladillas.—Pascual Coloma. San Juan, 31. Panificadora Modelo. Casa acreditada de muchos años.

CASA DE CAMBIO
JUAN DUPUY
PLAZA DE ALFONSO XII, 2 Y 3
TELEFONO 160
La casa que da más facilidades y mejores precios en las operaciones.

Angel Robles Galán
CAFÉS Y CEREALES
SE ADMITEN OFERTAS
ZAFRA (BADAJOZ)
Pedid fide amontillado
CARLOS VIDARTE
IEREZ
"Carta Abierta."

TE CONOZCO, SEVILLA

POR TIERRAS ANDALUZAS

Un sevillano, o quien sin serlo frecuente Sevilla y adquiera hacia la "perla del Guadalquivir", la afición que necesariamente inspira a todos, tiene siempre un gesto de conmiseración para los infelices que no gustaron jamás los encantos de la ciudad poética. Si hace unos años que no visitáis Sevilla, el sevillano o el sevillanillo os dirá invariablemente:
—¿Pero hace seis años que no va usted? ¡Ah!, pues usted no conoce Sevilla!

Hemos entrado en Triana, y pasamos a todo correr por la calle de Castilla, cuya visión me sugiere recuerdos agradabilísimos de la niñez, de la incipiente juventud. El mercado, sucio y maloliente como la calle, no ha perdido su carácter y parece que se sonroja avergonzado de arrastrar por tanto tiempo su miseria. Decididamente, pienso, la higiene continúa relegada en "la tierra de María Santísima".

Y después de esta afirmación, el sevillano o el aficionado hispalense nos habla entusiasmado del ensanche, de los edificios nuevos, de las nuevas plazas, de los modernos jardines y de la Corta de Tablada; sobre todo de la Corta de Tablada. Y pone tal calor en su discurso y tal entusiasmo en sus descripciones, que acabamos por convencernos de la absoluta necesidad en que estamos de ir a Sevilla inmediatamente.

...Hemos recorrido toda la población; admirado sus hermosos y nuevos edificios, visitado sus clásicas ventanillas, que se han multiplicado extraordinariamente; hemos visto los nuevos ensanches y los nuevos museos y los barrios modernísimos, nacidos en la llanura desierta; hemos cruzado bosques deliciosos, improvisados donde antaño creciese el pasto a su placer. Nos hemos extasiado en la contemplación del delicioso Parque, expresión genuina de la belleza misma.

Nos encontrábamos en Llerena y bajo los efectos de una de esas descripciones tan apasionadas en que se nos presenta a la ciudad del Betis como cosa nueva, distinta en absoluto de lo que era hace cinco o seis años.

Ante nosotros ha cruzado una mujer... Espadina me mira con cierto respeto como comprendiendo la razón de mi creciente estupor.—¿Qué te parece? Sevilla está desconocida... ¿verdad?

Secundino Mateos Llera había comprado un "auto", un hermoso NAHS de seis cilindros y 60 HP, que nos ofreció a varios íntimos para hacer un viaje a Sevilla, donde, de paso, el coche podía ser matriculado, ya que en nuestra capital la matrícula de un vehículo de esta clase consumiría la paciencia de Job.

Guiado por la mano segura de Mateos—que se nos ha revelado con gran sorpresa nuestra como un excelente conductor—el hermoso NAHS parece complacerse en alejarnos rapidísimamente de la gran ciudad. En la densa oscuridad de la noche resplandecen de vez en vez unos puntos luminosos que pasan de prisa, dejándonos apenas observar como visión cinematográfica un cuadro de alegría popular. Calla el motor en ocasiones y deja llegar a nuestros oídos un sordo batir de palmas y alguna nota prolongada de un cantante andaluz que parece queja.

Mateos es un automovilista tan novel como impulsivo, y en sus manos, Martín, Espadina, Carrasco y el cronista, para quienes esta pícara vida es cosa despreciable, hemos puesto nuestras correspondientes existencias.

—¿Está muy cambiada, verdad? No la conoces. Me es imposible guardar en secreto mi juicio, y, apartando mi memoria del recuerdo de aquellos tiempos de ilusión, he de responderle por fuerza:

Tranquila y majestuosa, aposentada sobre la llanura inmensa y verde que bañan las turbias aguas del Guadalquivir, Sevilla se nos presenta como reina en su trono, y de la histórica y bellísima Giralda dijérase que era el cetro emblema de su poderío.

—Sevilla es invariable. Mientras la alumbre su sol y la cobije su cielo; mientras ojos como el azabache campeen en rostros de Cármenes agarenas, Sevilla será... la misma.

El humo de gigantes chimeneas empuja un poco su dosel de azul purísimo y nos delatan que allí dentro una nueva vida fabril se ha manifestado.

SE VENDE una jardinera de cuatro asientos. De Gabriel, 42.

Badajoz.—Tip. «Correo de la Mañana».

GRAN DESTILERÍA DE ALCOHOLES DE VINO
FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS
FRANCISCO DÍAZ Y COMPAÑÍA
CARIÑENA
ESPECIALIDADES DE LA CASA: EL SIN RIVAL «ANIS FAVORITO» Y «COÑAC H. P.» PIDANSE EN TODOS LOS CAFÉS Y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COLONIALES

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 23, 1'30 h.

Firma de Guerra

Han sido firmadas las siguientes disposiciones del Ministerio de la Guerra: Disponiendo que el teniente general en situación de primera reserva, don José Marina Vega, pase a las segunda reserva por edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada, en la situación de reserva, don Lorenzo Adolfo Palomino.

Idem igual distinción al intendente de la Armada don Francisco Paúl.

Idem ídem al inspector médico de segunda clase don José Salvat.

También se han firmado otras disposiciones referentes a coroneles de Infantería y de la Armada que no afectan a Badajoz.

Choque de dos mercancías

Barcelona.—Cerca de Reus han chocado dos trenes mercancías, resultando dos heridos graves.

También resultaron con heridas leves otros empleados de la Compañía.

Muerto de frío

Barcelona.—En la calle fué recogido el cadáver de una persona que aún no ha sido identificada.

Los médicos han certificado que dicha persona murió de frío.

Cuatro obreros muertos

Barcelona.—Cerca de Amés, en una mina de plomo, murieron cuatro obreros por asfixia.

La feria de Santo Tomás

Barcelona.—Se ha celebrado la inauguración de la feria de Santo Tomás, estando muy animada.

Registro domiciliario.—Hallazgo de petardos

Barcelona.—La Policía practicó un registro en la casa del presidente del Sindicato de limpiabotas, encontrando varios petardos y documentos comprometedores.

Dicho presidente fué encarcelado.

Complicado en un asesinato

Barcelona.—Llegaron en conducción

ordinaria tres socialistas detenidos por orden gubernativa.

Uno de los detenidos está complicado en el asesinato de Tarrasa.

Más registros

Barcelona.—La Policía y la benemérita han practicado numerosos registros, encontrando documentos comprometedores, por los que han sido detenidos varios sindicalistas.

Se sabe que continuarán las deportaciones, asegurándose que mañana saldrán de Barcelona varios sindicalistas que se encuentran detenidos.

El temporal

Zaragoza.—El fuerte temporal que se ha desencadenado tiene sin comunicación a varios pueblos de la provincia.

La cuestión social

Zaragoza.—La cuestión social ha perdido ya todo su interés.

Están solucionados todos los conflictos y la vida de la población ha vuelto totalmente a la normalidad.

La huelga de carpinteros

Sevilla.—Los patronos carpinteros han rechazado las proposiciones de arreglo formuladas por los obreros.

El Gobernador ha mostrado su disgusto por esta actitud de los patronos.

Fuerte temporal en Ferrol

Ferrol.—El violento temporal ha causado grandes perjuicios.

Hoy no han salido los barcos pesqueros.

Un autocamión choca en un talud

Tenerife.—En un talud del camino chocó un autocamión de carga, resultando muerto Vicente Rodríguez y heridos de gravedad cuatro obreros que le acompañaban.

Huelga de mineros

Londres.—Se ha declarado la huelga general en las minas de Rond.

El número de obreros huelguistas alcanza a 45.000.

Se teme que la huelga sea secundada por otros elementos.

LAS SEGADORAS ATADORAS ALEMANAS KRUPP-FAHR
constituyen el verdadero idela del labrador, por la seguridad de su buen trabajo, y representan el modelo más perfecto que se construye.
FÉLIX SCHLAYER. SUCESOR DE ALBERTO AHLES Y COMPAÑÍA
CAMPO DE SAN JUAN, 8.—BADAJOZ
REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA DE CÁCERES, CON EXPOSICIÓN-DEPÓSITO (PRÓXIMA INAUGURACIÓN): SEÑORES RUIZ Y SOLIS

Folleto de «Correo de la Mañana» 106
QUENTIN DURWARD
EL ESCOCÉS DE LA CORTE DE LUIS XI
POR
SIR WALTER SCOTT
CAPÍTULO XXX
LA INCERTIDUMBRE
Por mucha que hubiera sido la inquietud y la agitación de Luis en aquella crítica noche, no igualó seguramente al desasosiego de Carlos de Borgoña que en ningún tiempo había sabido como el rey de Francia, reprimir sus pasiones estando antes al contrario acostumbrado a dejarlas ejercer en su espíritu un imperio general y absoluto.

en que el propio Luis se había colocado, despedazaban alternativamente el corazón del duque. Su agitado espíritu se parecía a la erupción de un volcán, que arroja todas las materias contenidas en su seno, mezcladas y confundidas de modo tal que forman todas una sola masa.

con tanta claridad como las demás, tenían evidentemente por objeto la persona del Rey; llegando, sin embargo, una vez Carlos a indicar su resolución de enviar por el duque de Normandía, hermano de Luis con quien estaba muy enemistado, y obligar al Monarca cautivo, o a abdicar la corona o a ceder algunos de sus más importantes derechos y heredamientos.

que no ha podido resolverse todavía. Es indudable que el más ligero esfuerzo por parte de alguno de los consejeros que le rodeaban, hubiera bastado para entregarle a los últimos excesos; pero los nobles borgoñeses, por consideración al carácter sagrado de la persona de un Rey y señor de vasallos, como por el miramiento debido a la fe pública y honor del duque, que había empeñado su palabra cuando Luis se puso en sus manos, se sentían casi unánimemente inclinados a recomendarle medidas de moderación: los argumentos de que Hymbercourt y Argenton se atrevieron a echar mano durante la noche para calmarle, fueron reproducidos el día siguiente por Creve-Cœur y otros muchos que no los alegaron con menos fuerza. Acaso el celo que mostraban todos en favor del Rey no era absolutamente desinteresado. Muchos de los cortesanos, como ya dijimos, habían probado los efectos de la liberalidad de Luis; otros tenían en Francia propiedades o pretensiones que los sometían un poco a su influencia; y lo cierto es que el tesoro que había llevado el Rey a Perona en cuatro acémilas se aligeró mucho durante el curso de estas negociaciones.

medidas que convenía adoptar en tan rara crisis.
Campo-Basso apoyó su dictamen con la fábula del viajero, la víbora y la zorra; y recordó al duque el consejo que da la zorra al hombre, de destruir su enemigo mortal cuando el destino lo pone a su disposición. Argenton, que vio centellear los ojos del duque al oír una proposición que le había sugerido ya muchas veces la violencia de su carácter, se dio prisa a hacer presente que era posible que Luis no hubiese tomado parte directa en el espantoso asesinato cometido en Schonwaldt.

la Francia para celebrar entre dos países un justo y equitativo tratado, exigiendo de Luis garantías que le impidiesen faltar a su palabra, y perturbar en lo sucesivo la paz interior de Borgoña.
Hymbercourt, Creve-Cœur y otros se declararon altamente contra las violentas medidas propuestas por Campo-Basso, y sostuvieron que podían obtenerse por medio de un tratado ventajoso más duraderos y honrosos para la Borgoña, que por medio de una acción que la llenaría de oprobio, cual sería la falta de fe y de hospitalidad.

PORTUGAL

La cuestión del racionamiento
Lisboa.—El Ministerio de Agricultura ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"En el decreto sobre racionamiento que solo espera la firma del jefe del Estado para ser publicado, se tiene, principalmente, a conocer las disponibilidades de los géneros de consumo en los diferentes concejos del país, a fin de acudir de manera primordial a las regiones en que haya déficit, y al hacerse la distribución no se dejará de atender a las necesidades regionales, bajo el punto de vista de las costumbres de su alimentación.

Las cantidades que inserta sobre el consumo por habitante, han de sujetarse a las indicaciones de orden regional.

El referido decreto servirá también como base de estudio para el caso en que sea necesario aplicar el racionamiento a uno o más productos.

Hallazgo macabro

Santarem.—En el sitio conocido por Isenta, unos obreros que procedían a hacer excavaciones para la cimentación de una casa, encontraron el cadáver de un hombre de identidad desconocida.

El hecho fué puesto en seguida en conocimiento de las autoridades judiciales, que se personaron sin pérdida de momento en el lugar del macabro hallazgo, con el fin de practicar investigaciones, pues se tiene la sospecha de que se trata de un crimen cometido hace poco.

El problema del agua

Lisboa.—La comisión técnica encargada de estudiar el abastecimiento de aguas potables debe proseguir sus trabajos todavía la presente semana.

Parece que sus gestiones van muy adelantadas y que darán un resultado favorable para que desaparezca totalmente esta carencia de aguas, que tan debatida está siendo.

Las reclamaciones del personal de Teléfonos

Lisboa.—La Comisión de mejoras del personal de la Compañía de Teléfonos, tiene el propósito de visitar hoy al mi-

nistro de Comercio a fin de conocer su respuesta a la petición que le fué hecha para servir de intérprete en las reclamaciones de los empleados.

Gran parte del referido personal sigue disgustadísimo por el hecho de que estén custodiadas las estaciones por soldados de la Guardia republicana.

Sin embargo, y no obstante la impaciencia que manifiestan los más exaltados, por no haber sido satisfechas todavía las reclamaciones presentadas, parece cierto que se mantienen todos en el propósito de no recurrir a la huelga, confiados en las buenas disposiciones de los directores de la Compañía, que son esperados en Lisboa esta semana, de regreso de Londres.

Contra el comercio deshonesto

Lisboa.—Está definitivamente acordado que se celebre mañana, a las diecinueve horas, la manifestación promovida por la comisión anticlerical. Cinco de octubre, de apoyo al comisario de Abastecimientos señor Peres Trancoso, a quien se hará entrega de un mensaje pidiendo medidas energéticas contra el comercio deshonesto.

La crisis de las subsistencias

Lisboa.—Continúa trabajando afanosamente el comisario de Abastecimientos con el fin de encontrar un principio de solución al problema de abastos que, a su entender, está íntimamente ligado a otro no menos importante: el del cambio.

Las cuestiones que más preocupan actualmente al señor Peres Trancoso son las que se refieren al racionamiento de azúcar y a la distribución de combustible a las carbonerías de la capital en cantidades suficientes para evitar las "colas", mantener la tasa y hacer bajar el excesivo precio de la tasa y del carbón.

El comisario ha determinado que toda la manteca que se produzca en las Maderas y en las Azores necesaria al consumo local sea remitida a la Metrópoli. Para atender a los gastos que esto origine se ha concedido un crédito de 13'640 contos.

LA LOTERIA NACIONAL

Una desilusión más y algunas pesetas menos

Ayer se celebró en Madrid el clásico sorteo de Navidad que es algo así como uno de los cuarenta puntos de Wilson de nuestro carácter impresionable, supersticioso y amigo de todo lo que sea emociones del azar. Como los anteriores, desde hace algunas décadas, este año también la Fortuna pasó de largo para los badajocenses que han visto descaídas sus esperanzas de comprarse un "ford", con carrocería ultracharolada o de crearse una renta más o menos pingüe que le permita realizar el ideal que todos perseguimos a sangre y fuego desde que asomamos a este pajolero mundo: vivir la vida virlonga, tumbado a la bartola.

Ni uno siquiera de los "gordos", tuvo a bien entablar conocimiento con nosotros.

El desencanto de los jugadores a medida que iban saliendo los premios en las pizarras de los periódicos locales colocadas en la plaza de la Constitución, era tan grande como viejo.

Menos mal que el más gordo de los gordos no se puso pelmazo, con lo que la ansiedad no nos prolongó mucho el tormento.

Madrugó sin duda avisado por el estruendo de las elecciones, que atraen ahora los espacios cortesanos, y a las diez y veinticinco minutos ya estaba en Badajoz. Bueno, lo que estaba en Badajoz era la noticia de que había volado allende los mares. Lo demás... "¡que te crees tú eso!",

En fin... "que haiga salud", que para el año que viene ya habremos hecho acopio de esperanzas y volveremos a tirarnos de las greñas para alcanzar alguna que otra participación que nos haga vivir unos días en sueños de cercanas opulencias.

ESPAÑA Y PORTUGAL

CAMBIO DE MONEDA
Melchor de Everta, 58. — BADAJOZ
La casa que mejores precios hace. Compra áuros a 6.500 reis.

SE ARREGLAN pieles. Arco-Aguirre, 2, bajo.

BORRITORIOS Y COMEDORES
CON TODOS SUS ACCESORIOS

CENTRAL
Campana, n.º 8

SUCURSAL
Campana, n.º 5

BAULES Y ACCESORIOS DE VIAJE, PERFUMERÍA, RELOJERÍA, FOTOGRAFÍA, JUGUETES Y ALUMBRADO

ALMACENES
Alfonso XII, 4

BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA

MUEBLES DE LUJO EN EBANISTERÍA, TAPICERÍA, CURVADO, MEDULA, JUNCO Y MIMBRE

TALLERES
P. del Duque, 8

OBJETOS DE FANTASÍA
COCHES-CUNAS PARA NIÑOS

APARTADO DE CORREOS 69

ADVERTIMOS

a nuestros lectores que la antigua casa ODEON, de Madrid, sirve a provincias sus aparatos y discos, pagaderos en plazos mensuales insignificantes y a precios de contado.

PUEDEN PEDIRSE CATÁLOGOS Y DETALLES A ODEON.—PRECIADOS, 1.—MADRID

ANTISARNICO
Cura la sarna (roña) en 24 horas.—No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4'50 pesetas.

PÍLDORAS FEBRÍFUGAS
Infalibles para toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja: 3 pesetas.

LABORATORIO ORBI :: TORTOSA ::

PURGANTE SELLO
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable; eficaz.
Sobre: 25 céntimos.

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer.
Caja: 30 céntimos.

Viajante para Extremadura: VICENTE MARCELO.—BADAJOZ

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.
La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

NTRA. SEÑORA DEL CARMEN
FÁBRICA ELECTRO-MARINERA-PANIFICADORA DE ESTEBAN, MARTÍN Y FERNÁNDEZ BARCARROTA (BADAJOZ)

SUCURSALES-DESPACHOS EN FIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS PUEBLOS LIMÍTROFES

REVISTA DE PUEBLOS

VILLANUEVA DE LA SERENA
Piezas que vuelan

Caraciolo (1) Ramos Lozano, de treinta y cinco años y carretero, denunció a las autoridades que, aprovechando un descuido suyo, le robaron dos piezas de tela de un fardo que conducía en su carro y cuya mercancía estaba consignada a nombre del vecino de Castiblanco don Carlos Herrero.

La Guardia civil comprobó la exactitud de la denuncia y trató de averiguar el paradero del aprovechado sujeto, aunque sin resultado.

(1) En vista de los disgustos que nos lleva costado esta Sección en virtud de constantes reclamaciones de personas decentes y de distinguidos cacos, hemos decidido poner mucho cuidado en lo sucesivo. Así, pues, no respondemos de que en este caso el denunciante se llame Caraciolo aunque así conste en la comunicación oficial. Hemos buscado en el almanaque... y nada. San Caraciolo y San Caralampio nos suenan algo mejor, pero de todas maneras, no respondemos.

CRIAD A LOS NIÑOS CON GLAXO

ES MARAVILLOSO
TANTO PARA CRIARLOS COMO PARA AYUDAR A CRIARLOS

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

Usese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas.

El GLAXO en latas grandes resulta más económico.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y C., Montería, 10.-MADRID

El "GLAXO" se vende en Badajoz, en las casas siguientes: DON PEDRO ALFARO, DON FACUNDO SANTA CRUZ, DON LUIS CARBALLO y FARMACIA DE "EL GLOBO,"

Representante general para la provincia: DON JUAN PARRA.—BADAJOZ.

AGRICULTORES

Un record de cerca de 2.000.000 de atadoras

DEERING

usadas por los agricultores de todo el mundo, es la garantía de que al adquirir esta marca para recoger las cosechas, se obtendrá la máquina atadora que se encuentra a la cabeza de las de todo el mundo.

Pidan precios y condiciones, que facilita gratis la casa

Múgica, Arellano y Compañía.—San Juan, 22.—Badajoz

MERCADOS

El do aceite

Aunque poca, alguna más animación ha habido en el mercado aceitero durante la decena transcurrida, y como hacia mucho tiempo que no existía solicitud, al verse obligadas algunas casas a efectuar compras, el aceite, como es natural, tomó elevación en los precios.

Todas las partidas que llegaron a la plaza se fueron colocando con facilidad.

Satisfechas las necesidades de momento, al terminar la decena, el mercado vuelve a encalmarse, y como los poseedores, vista el alza iniciada, elevarán más aún sus pretensiones, la demanda desaparece.

Según se nos informa el alza ha obedecido a tener algunos que servir aceite de tassa; pero sea por lo que sea, como es cierto que se ha pagado más dinero, hay que consignarlo.

Que el alza se acentúe o que el aceite vuelva a obtener menos valor es lo que no se puede precisar.

Las gestiones que se hacen para que se autorice la exportación aún no han conseguido feliz resultado, aunque se espera de un momento a otro que se obtenga el fin apetecido, pues dado lo avanzado de la cosecha ya se puede calcular mejor la importancia de ésta, y con relación a la misma conceder la parte que corresponda a la exportación.

La cotización media que rige para las pocas operaciones que se efectúan es la siguiente:

Acéite corriente, producción 1919-1920, de 25'50 a 25'75 pesetas (102 a 103 reales arroba).

Acéite corriente, producción 1920-1921, de 25'25 a 25'50 pesetas (101 a 102 reales arroba).

El de harinas

La harina, de la que hay abundancia en fábricas, sigue muy floja.

En el mercado de Valladolid pierde una peseta y queda ofrecida a los siguientes precios: selecta, a 91 pesetas los 100 kilos; buena, a 89; corriente, a 88.

Otras plazas ofrecen: Peñaranda, harina de primera, a 41 reales arroba; de segunda, a 40; de tercera, a 39. Lerma, de primera, a 38; de segunda, a 36. Soria, de primera, a 43 reales arroba.

La plaza de Sevilla vende las harinas del país de 96 a 98 pesetas los 100 kilos, según procedencia; extremeñas, de 98 a 100; blancas, castellanas, a 105.

El mercado de Santander cotiza en baja de una peseta, y cede la extra superior, con saco, de 94 a 95 pesetas los 100 kilos, y la superior, de 87 a 88.

La plaza de Barcelona, poco animada, ofrece los siguientes precios por 100 kilos: entera intervenida, a 68 pesetas; segunda, de 48'33 a 52'66; tercera, de 43'33 a 45; cuartas, de 41'66 a 43'33.

El do cebada

Los piensos continúan alojando en sus precios, incluso la cebada, que era el único que estaba animado, contribuyendo a tal flojedad el que va habiendo muchos salvados, y se recibe maíz del Plata, así como alguna cebada de Rumanía.

Valladolid cotiza a 58 reales fanega. Aranda de Duero, a 70; Arévalo, a 64; Zamora, a 66; Salamanca, a 70; Medina del Campo, a 61 y 62; Burgos, a 62; Palencia, a 60; Lerma, a 63; Toro, a 62; Medinaceli, a 76; Cuéllar, a 58; Villarcayo, a 64; Miranda, a 62; Soria, a 70.

En Santander se ofrece el saco de 80 kilos de cebada castellana superior a 46'50 pesetas, en baja de media peseta.

En Barcelona se ofrece solamente la clase Urgel, de 54 a 55 pesetas los 100 kilos.

Dicen de Francia que las fábricas de Malta apenas adquieren cebadas, habiendo Bélgica prohibido las importaciones de malta francesa, y absteniéndose Alemania de toda compra. Se ofrece: cebada de Champagne, de 82 a 84 francos los 100 kilos; Beance, Gatinais Sarthé y Mayenne, de 85 a 86, precios casi exclusivamente nominales.

El do avena

Valladolid la ofrece a 38 y 39 reales fanega; Palencia, a 40; Burgos, a 38; Lerma, a 36; Medinaceli, a 44; Cuéllar, a 32; Villarcayo, a 38; Miranda, a 34.

En la plaza de Sevilla vale la avena de 40 a 41 pesetas los 100 kilos, con envase, sobre vagón ferrocarril.

El mercado de Barcelona cotiza la clase Extremadura de 50'50 a 51 pesetas los 100 kilos.

El do centeno

Continúa la baja de este pienso, que es muy poco solicitado.

Valladolid lo ofrece a 83 reales fanega; Palencia, a 90; Burgos, a 76; Salamanca, a 87; Arévalo, a 84; Baltanás, a 88; Lerma, a 80; Toro, a 90; Medinaceli, a 84; Soria, a 80.

El do garbanzos

Los precios en varias plazas son los siguientes: Lerma, de 110 a 240 reales fanega, según clase y tamaño; Toro, de 160 a 260; Villarcayo, de 250 a 312; Medinaceli, de 180 a 220.

CORREO DE LA MAÑANA

DE SOCIEDAD

Llegó procedente de Villanueva de la Serena el diputado a Cortes, electo por aquel distrito, don Antonio Fernández Daza.

En Olivenza ha dado a luz con toda felicidad una niña la distinguida señora doña María Vázquez Castelló, esposa de nuestro querido amigo don Juan García Murga, juez de instrucción de aquel partido.

Vino de Los Santos el ex presidente de la Diputación provincial don Manuel Durán Candaliña.

Del mismo punto vino don Narciso Rico, propietario.

Llegaron procedente de Fuente de Cantos el diputado provincial don José López de Ayala y el propietario don Felipe Márquez.

De Alanje llegó don José Narváez, síndico.

De Villanueva, don José Chávez Alvarez.

Procedente de Olivenza llegó el propietario don Virgilio Rodríguez.

Se encuentran en Badajoz don Angel Bañuelos y don Juan Ramírez Mesías, diputados provinciales.

También llegó, procedente de Villanueva, el propietario don Emilio Márquez.

Ha venido de Alconchel don Emilio Méndez, negociante.

A Montijo marchó el perito mercantil don José María Vázquez.

De Villanueva de la Serena llegó don Enrique Fernández Daza, propietario.

De regreso de Llerena y Fuente de Cantos, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Agustín Frades Zarzo.

Regresó de Alburquerque y sale hoy para Granada, el abogado don José Sanz del Campo.

Ha llegado de Jerez de los Caballeros don Antonio Portillo.

Ayer estuvo algunas horas en esta capital el joven propietario de Puebla de la Calzada don José Gragera.

Ha llegado de Fuente de Cantos el diputado provincial don José Carrascal y Montero de Espinosa.

Llegó de Calzadilla de los Barros don Regino Valencia, particular amigo nuestro.

En uso de vacaciones marchó a Corté de Peleas el maestro nacional don Pelayo González.

NOTICIAS

Aniversario

En el día de ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de doña Segunda del Pozo Acosta, virtuosa señora hermana de nuestro particular amigo don Antonio del Pozo, que tuvo el consuelo de asistir, a sus reiteradas instancias, en sus últimos días, con el cariño y afecto que siempre le profesó.

Al recordar esta fecha a nuestros lectores, enviamos nuestro sentido pésame al señor Pozo, rogando a nuestros lectores por el eterno descanso de la finada.

Por error de interpretación dijimos el otro día que la Peluquería Modelo había procedido al sorteo de los regalos con que su dependencia obsequia a la clientela con motivo de las Pascuas de Navidad, siendo así que quisimos decir en la Peluquería Moderna.

Hacemos la rectificación a ruegos de persona interesada.

Victima de rápida enfermedad y en la edad más amable de la vida, ha fallecido en Valladolid el alumno del arma de Caballería, don Leopoldo García de Castro.

A sus abuelos don Leopoldo de Castro y doña Matilde Sardiña, a su hermano don Manuel, oficial del regimiento de Gravelinas y a sus tíos doña Matilde, don Mariano y don Leopoldo de Castro enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible desgracia.

CALZADOS

Los mejores y más baratos, gran rebaja de precios; en caballeros, desde 20 pesetas en adelante.

Echegaray, 15.—Justo García

ITINERARIO DEL OCULISTA

Don Delfín Cáceres Jiménez

Fuente de Cantos, del 28 de diciembre al 8 de enero.

Tomás Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales

Farras, 40 Cáceres

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios

Arcos del Rey, 2 Cáceres

Establecimiento de "El Candado,"

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Piomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Alambres. Chapas de hierro, zinc y latón. Cajas de latas. Clevos de herrar. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices.

Lámparas patente de invención para gas acetileno. Carburo de calcio al por mayor y menor. Placas estirapadas para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOZ

MILITARES MERCADOS

Firma de ayer
Durante el día de ayer fueron puestos a la firma del Gobernador militar los siguientes documentos:

A la Escuela Militar de esta capital participándole haberse concedido ingreso en la misma a Regino Moreno Galeano y a Ramón González Muñoz.

Remitiendo a Capitania general instancia del soldado de caballería Vicente Muñoz Moyano que solicita adelantar el período de instrucción y servirlo en el regimiento de Segovia.

Idem al interesado Luis Carbajal Ruiz recibo de carta de pago por 500 pesetas.

Devolviendo al alcalde de Mérida recibo resguardo de Luis Tobías, para que lo autorice aquel.

Remitiendo al alcalde de Puebla de Sancho Pérez resguardo por valor de 77 pesetas para Prudencia García Bizarro.

A la Zona de Badajoz decreto en oficio para que pase revista anual a Francisco Márquez Márquez.

Remitiendo a Florián Morcillo Durán recibo de carta de pago por 500 pesetas.

Idem a Regino Moreno Galeano idem por idem.

Idem a Bartolomé Merino Rodríguez idem por idem.

Idem a Félix Babiano González idem por idem.

Idem a Ramón González Muñoz idem por idem.

Idem a Cristóbal Fernández Vargas idem por 1.000 pesetas.

Servicio para hoy

Parada, Gravelinas.

Jefe de día, señor teniente coronel de Castilla don Baldomero Alvarez.

Imaginería, otro de Villarrobledo don Juan Ruiz.

Hospital y provisiones, cuarto capitán de Castilla.

El de trigos

En nada se ha modificado la situación del negocio triguero. Se opera poco porque los vendedores se muestran indecisos a ceder a precios inferiores a los que habían calculado y, también, por la batallona cuestión de los transportes que dificulta, y a veces imposibilita por completo, las transacciones; puede decirse, que el problema es el que manda en los mercados, y así se observa que en algunos de éstos en que los harineros o negociantes pueden facturar algo, experimentan los precios una ligera reacción.

Estos, en general, continúan siendo de baja. En el mercado de Valladolid domina la indecisión y retraimiento; por partidas apenas se hace negocio, y al detall, sólo se paga de 103 a 104 reales fanega.

Los precios en la plaza de Valencia son, por 100 kilos, los siguientes: cañal Mancha, a 71 pesetas sobre vagón, sin envase; Peñaranda y Salamanca, 71, con envase; extremeño, a 78; rubión Gomecello, a 74.

Reuma-Ciática-Artritis

CIATICARINA García Suárez. El más poderoso disolvente del ácido. Único alivio inmediato; curación segura.

ESPAÑA Y PORTUGAL

CAMBIO DE MONEDA

Melchor de Evora, 58. — BADAJOZ

La casa que mejores precios hace. Compra duros a 6.500 reis.

Angel Robles Galán

CAFÉS Y CEREALES

SE ADMITEN OFERTAS

ZAFRA (BADAJOZ)

EL INQUILINATO

UNA SENTENCIA APLAUDIDA

De El Liberal, de Sevilla, copiamos las líneas que siguen, relativas a una sentencia dictada por nuestro querido amigo el juez del distrito de la Magdalena, de aquella capital, don Fernando Abarrátegui:

“El Juzgado de la Magdalena, el dignísimo juez don Fernando Abarrátegui, acaba de dictar una sentencia, que a los inquilinos, a los eternos piteados, vejados, escarnecidos por caseros sin conciencia y por propietarios que creen tener siempre la sartén por el mango, ha de agradar en extremo.

Se trata de un recurso de revisión de sentencia dictada por el Tribunal paritario del mismo distrito de la Magdalena, sobre una demanda en la que se pedía rebaja del precio de alquiler de una finca de Sevilla.

Ni la finca ni el precio hacen al caso. Sólo vamos a hablar de la sentencia dictada.

La sentencia del juez de la Magdalena, después de afirmar la incuestionable aplicación del decreto de 21 de junio, no obstante modificar el Código la ley de Enjuiciamiento condena al propietario a reducir el precio de arriendo a la cantidad que devengaba en 1914, más el 20 por 100, cantidad estricta que la ley dispone.

Esta es la noticia que nadie podrá rectificar.

El Liberal, que ha defendido siempre la ley de inquilinato, que siempre ha predicado que mientras se pague religiosamente—valga el dicho—serán respetados todos los contratos, tiene sumo gusto en publicar ahora la sentencia dictada por el digno juez de la Magdalena.

Sentimos no tenerla en nuestro poder para publicarla íntegra, pues esto sienta jurisprudencia.

Ahora se convencerán los inquilinos de que los Tribunales reconocen sus derechos. Este caso, y otro muy reciente, fallando contra La Papelera, demuestran la razón que asiste a los inquilinos.

Por algo se dice en el preámbulo del Real decreto sobre inquilinato, que si éste—el decreto—no diera resultado en la práctica, será por la misma complicidad de los mismos inquilinos, pues bien se ve que cuantos arrendatarios acuden a los Tribunales de justicia obtienen la reparación debida contra las demasías de los propietarios.

¡Aún hay patria, Veremundo! ¡Aún hay jueces—todos los de Sevilla—que, ateniéndose a lo que dispone el Real decreto, fallan en justicia!

En el asunto que motiva estas líneas han intervenido, por el dueño de la finca, el abogado señor Laraña, y por el inquilino, el señor Rodríguez Jurado.

Se nos ocurren muchos comentarios, y no los hacemos. Los inquilinos que pagan, los que están dentro de la ley, deben fijarse mucho en esta sentencia del señor Abarrátegui, que se está comentando mucho entre la gente de curia.

Con un contrato firmado, paga al corriente, fianza, etc., los inquilinos pueden estar tranquilos. Y aún queda algo más que decir, para satisfacción de cuantos vivimos pagando renta: las Cortes futuras, al tratar de este asunto, lo legislarán aún más abiertamente que en la actualidad está en vigor por la Real orden que, dicho sea de paso, hace respetar los contratos hasta diciembre del próximo año de 1921.

A las muchas felicitaciones que por esta justísima sentencia ha recibido el señor Abarrátegui, una la nuestra, modestísima y sincera.

Automóvil de alquiler

Servicio esmerado

MANUEL ROJA

BRAVO MURILLO, N.º 3.—TELÉFONO 316

Jabón Zotal

El mejor desinfectante, insecticida y microbicida que se conoce.

REVISTA DE PUEBLOS

SANTA MARTA.—El chófer de Nogales

José Mendero, chófer al servicio del propietario don Alfonso Nogales, es un fiel servidor que se interesa por su amo como si fuese “cuñado político, o algo así.

Al verlo anteayer en el establecimiento de bebidas de Pedro Aguilar, en compañía de dos gitanos, entró en casa del industrial y poniéndolos como no digan dueñas, les echó en cara que estuviesen explotando a su señor inicuamente, pronunciándoles un discurso acerca de la moralidad de costumbres como principio sine qua non del orden social.

Cuando Mendero esperaba un bravo estentóreo, uno de los gitanos avanzó hasta él con prosopopeya, echóse el sombrero hacia atrás y le dijo, al propio tiempo que le asignaba un papirotazo en la nariz:—Que te crees tú eso...

Incontinenti el otro gitano, que es más incontinente, enarboló una botulaca de que siempre va provisto y con ella causó varios desperfectos en la fachada.

El chófer, cuitadísimo, contó a la Guardia civil el resultado del mitin, y aquella dispuso que los israelitas José Cayado Gayola y Francisco Fuentes García compareciesen ante el Juez municipal.

CASTUERA.—Hay para escamarse

El vecino de Peraleda del Zaucejo, Francisco López Rey, vino a Castuera para realizar un cobro de 3.550 pesetas.

Cobrada la cantidad, “estripó”, en una taberna unas pesetas, y dueño ya de una papalina fenomenal, emprendió el regreso a Peraleda, acompañado por otro vecino del mismo pueblo, a quien le dijo:—Mira, haz el favor de guardarme esto hasta que lleguemos, porque yo tengo un tullipán que no respondo ni de los calzones.

Al siguiente día, ya sereno del todo, fué a las autoridades y denunció a su acompañante, que le negaba haber recibido cantidad alguna.

Las autoridades han tomado cartas en el asunto y miran constantemente de reojo a Federico, porque, según diz malas lenguas, es un sujeto de conducta mediana, y en cierta ocasión se gastó buenamente unos dinerillos y echó la culpa a determinada persona.

Hay, hay para escamarse.

LA ROCA.—Por el hilo se saca el ovillo

El vecino de Villar del Rey Rosario Freire Durán, denunció que de una finca sita en este término le había desaparecido un pavo.

Ante suceso de tanta transcendencia púsose todo el mundo a indagar y de las pesquisas realizadas resultó la detención de Matías Pintado Salado, que se confesó autor de la sustracción.

Estrechado a preguntas por la Guardia civil, confesó también que una cerda que no ha mucho desapareció al vecino de esta localidad Cipriano Paniagua de la Rosa, había sido “sacrificada”, por él, haciendo un verdadero sacrificio con su conciencia y que los chorizos que penden del techo de su casa son restos mortales de la aludida cerda.

El caco gastronómico ha sido puesto a la disposición del Juez.

SE VENDE una jardinera de cuatro asientos. De Gabriel, 42.

Ofertas que se hacen

Burguillos del Cerro.—Se venden: dos pios de cerdas coloradas que en los últimos días de diciembre o primeros de enero tendrán un peso medio de 115 kilos; una vega, anglodrabe, alazana, de cuatro años; 100 arrobas de lana negra fina, y una tonelada de semilla de ricino, variedades Sanguineus y Viridis.

Dirigirse a don Arturo Hermosa.

La Garrovilla.—Se vende un pío de cerdas próximamente de doce arrobas y 150 lechones que se destetarán el 20 del corriente. Para tratar, con don Gonzalo Pilar Alvarez.

—Se venden vacas holandesas, próximas a parir. Para tratar, con don José Parejo Serván, en La Garrovilla.

Villanueva de la Serena.—Se venden cuatro vacas de pura raza suiza y holandesa, una recién parida y las demás preñadas; un toro seminal de la misma raza, de tres años, y las vacas nuevas y gordas. Para tratar, dirigirse a don Celedonio Pérez Fernández.

DE SOCIEDAD

Ayer regresó de Madrid nuestro estimado amigo el abogado don Pablo Murga Castro.

—Después de corta estancia en la capital, regresó a Montijo el propietario don Pedro Gutiérrez.

—A Ribera del Fresno regresó el secretario de aquel Juzgado municipal, don Francisco González.

—Ha venido de Villanueva, don Francisco Germán, propietario.

—A Vigo marchó el diputado provincial don Javier Navarrete.

—Ligó de Olivenza don Leopoldo Blasco, propietario.

—Al mismo punto regresó nuestro estimado amigo don Nicolás Llorente.

—El procurador de los Tribunales don José Sánchez Moreno, salió ayer para Mérida.

HACIENDA

Prórroga

El señor delegado de Hacienda ha concedido prórroga reglamentaria de seis meses para la liquidación de la testamentaria de don Feliciano Carmona Benitez, que falleció en Villanueva de la Serena.

Libramientos

Para hoy han sido puestos al pago, por la Depositaria de Hacienda, los siguientes libramientos:

Don Fulgencio Trujillo, 14.818'42 pesetas; don Antonio Uria, 2.145'81; don Loreto María Algora, 85.587'94; don Mario González, 28.251'95; don Pedro de Mesa, 3.015; don Francisco Gallardo, 3.862'46; don Francisco Corchero, 19.095'62; don Sergio Luna, 7.194'67; don Juan Prieto, 10.185; don Enrique Justo, 9.463'03; don Anastasio V. Doncel, 9.042'59; don Antonio Sierra, 91'67; don Angel Amor, 1.505'02; don Filiberto Rodríguez, 5.593'32; don Ramón Durán, 4.172'30; don Abraham López, 1.493'32; don Pedro Zambrano, 500; don Pedro Bruguera, 750; don León Lacalle, 642'20; don Fulgencio Trujillo, 7.623'74.

Recaudación del día

La verificada en el día de ayer, ofreció el resultado que se detalla a continuación:

Industrial, 9'60 pesetas; utilidades, 3.799'49 pesetas; derechos reales, 5'05; minas, 13.256; impuesto de pagos, 14'97; alumbrado, 313'89; cuotas militares, 4.750; Aduanas, 66'67; operaciones del Tesoro, 36.207'43.

Salustiano Rincón Ramos

CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO

EGHEGARAY, 29, PRAL.—BADAJOZ

Efectúa operaciones de préstamo y descuento, con módico interés. Compra y vende fincas rústicas y urbanas.

Probad el Anís Balmaseda y os convenceréis que es el mejor entre los que se conocen

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo," SAN JUAN, 29.—BADAJOZ



Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado CARMENTOLINA

LA FELICIDAD de su familia estriba en que usted adquiera un aparato y discos de la Casa ODEÓN, que los vende a plazos y a precios de contado.



BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA. BARRIOS Y COMEDORES CON TODOS SUS ACCESORIOS. SUCURSAL Campana, n.º 5. MUEBLES DE LUJO EN EBANISTERIA, TAPICERIA, CURVADO, MEDULA, JUNCO Y MIMBRE.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick. Son los de mejor resultado y menos consumo.

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS

MEDICACION ANTIPALUDICA ARSENO-QUINA JAPONES (CAPSULAS) CURACION RACIONAL Y CIENTIFICA DEL PALUDISMO. EXITO SEGURO EN TODOS LOS CASOS Y RAPIDO EN LA CURACION. PREPARADO EN EL LABORATORIO DEL LICENCIADO Y DOCTOR EN FARMACIA ALFREDO JATO DONCEL, QUIMICO DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE SAN SEBASTIAN.

Automóvil de alquiler Servicio esmerado MANUEL ROJA BRAVO MURILLO, N.º 3.—TELÉFONO 316. Jabón Zotal El mejor desinfectante, insecticida y microbicida que se conoce.

VIDES AMERICANAS DEL VITICULTOR ADOLFO ERRARTE LA CASA MAS ANTIGUA E IMPORTANTE DE LA RIOJA (HARO) PIDANSE PRECIOS POR CORREO

ALMACÉN DE VINOS "EL TUNEL," Se han puesto a la venta los exquisitos vinos de "La Corchuela," de las bodegas de don Julio Soares Monteiro y los afamados de "Doña Teresa," JESÚS RIVERA MARTÍN CANSADO, 3 :: Teléfono 330 :: ZURBARÁN, 25 BADAJOZ

ETYLMENTOL ¿Por qué soporta usted los terribles dolores de un flemon? Con el ETYLMENTOL puede usted aguardar sin sufrimientos la reducción o extirpación de los flemones, granos, infartos, forúnculos e inflamaciones en general. Sin necesidad de medicinas internas, calma inmediatamente la jaqueca, neuralgias, ciáticas, toricolis y demás dolores neviosos. EL ETYLMENTOL es un energético calmante de uso externo, indispensable en las casas de familia porque calma instantáneamente toda clase de dolores sin ser nocivo.—De venta, en farmacias y droguerías. Escriba usted al apartado 603, Madrid, pidiendo folleto con las propiedades, usos e indicaciones del ETYLMENTOL. PUNTO DE VENTA AL POR MAYOR: Casa ETYLMENTOL. Malasaña, 33.—Madrid Plaza de la Constitución, 12.—BADAJOZ